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MexxkayHapoaHo cbere3anue “EBponeiicko Kenrypy”
17 mapt 2012 1.

TEMA 3a 7 u 8 kiac

Cunen Besika 3a1a4a MMa NOCOYEHH S 0TroBOpPa, OT KOMTO CaMO eWH e BepeH. 3a 1a/ieH
BepeH 0TroBop ce MpUch:kAaT S ToukHu. He ce paspemaBa moj3BaHeTo Ha KAJIKYJIATOPH MJIH
tabuuuu. BPEME 3A PABOTA: 75 munytu. Ilo:kenaBame Bu ycnex!

1. YUetnpu mokonama crpyBar ¢ 6 JeBa moseue OT eauH mokonas. Kaksa e neHara B 1eBa Ha eIUH
mIoxkoJjang?

A)l B)2 )3 D) 4 E)5

2. CroitnoctraHa 11,11 - 1,111 e:

A) 9,999 B) 9,0909 C) 9,009 D) 9,99 E) 10

3. HacoBHHK € MOCTaBE€H BBPXY Maca C JUIeBaTa 4yacT Harope o TakbB HAa4MH, Y€ MHHYTHaTa
CTpeliIka COYd CeBepoM3TOK. KoJIKO MHHYTH Ie M3MHHAT IO MOMEHTa, B KOWTO MHHYyTHaTa
CTpeJIKa IlIe COYM CeBepo3ana/ 3a IbpBU IbT ?

A) 45 B) 40 C) 30 D) 20 E) 15

4. Mepu nMa HOXUIIA U TIET KapToHeHH OykBH. Tsl peke Bcska OykBa caMo BEIHBXK (IO TpaBa
JUHUS), Taka 9e OyKBaTa ce pasmajga Ha Bb3MOKHUTE dacTH. [Ipu kost OykBa ce moisiydaBaTr Haii-
MHOTO OTAEJTHHU YacTH?
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5. E}II/IH 3Mel uMa 5 riasu. Beekn I'bT, KOTAaTO MY OTPCKAT €JHA I'J;IaBa, IOpaCcTBAT NIECT HOBH. Axo
MY OTPECXKAT IMOCIICAOBATCIIHO €AHa CJICA ApYyra HICSCT I'NIaBU, KOJIKO I'JIaBU LIS UMa 3MesT?

A) 25 B) 28 C) 29 D) 30 E) 35

6. Axo B eqWH OT M3pa3UTe YUCIOTO 8§ CE€ 3aMEHU C KOe Ja € JIPYro MOJOXKHUTEIHO YHCIIO, e Ce
MOJIy4u pe3yATarsT ¢ yucioTo 8. Koit e To3u uzpas?

A) (8+8):8+8  B)8.8+8):8 C)8+8-8+8 D) (8+8-8).8 E) (8+8-8):8

7. Besika ot 9-Te mpTekH B mapka € ¢ ApbkrHa 100 M. AHE UCKa Jja CTUTHE OT
Touka A4 70 Touka B, 6e3 Ja MUHaBa IOBeYE OT BEAHBXK IO J1aJeHa ITbTeKa.
Kakpa e npikuHaTa B METpPH Ha HA-IIBJITHS BT, KOWTO TS MOXKe Ja n3bepe?

A) 900 B) 800 C) 700 D) 600 E) 400
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8. Ha ueprexa ca nmajgeHu 1Ba TpUBIBIHUKA. [lo KOJIKO
Ha4YMHA MOTaT Jia ce u30epar JBa BbpXa, M0 €IUH OT BCEKU
TPUBI'BIHUK TaKa, Y€ MpaBaTa JUHHUS, ONPEACIcHa OT TIX, Aa
HE TIpecuva TPUBI'bITHUITUTE?

Al B)2 O3 D)4 E) noseue ot 4

9. CBeTNIbO CI'bBa JIUCT XapTHsl, KaKTO € MOKa3aHO Ha YepTexka u
7~ NpaBy JBa pa3pesa Mo npasa JuUHHUA ¢ HOxwuma. Cien ToBa TOM
oTBapsi OTHOBO JucTa. Kos oT ciemnute GUrypm HE MOXKE Jia
Ob1e momyyeHa?

B)

10. [MapanenenunenpT Ha YepTexka BISICHO € Crio0CH OT TpHU JAcTaina. Beekn ===
JIETall)I ce ChcTOM OT 4 KyOyera ¢ eqHakbB IBAT. Kak m3riexna OemusT
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11. Karo m3non3Bare Bcsika ot mudpure 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 1 8 TOYHO MO BEAHBXK, CbCTaBETE JBE
4eTUpULIU(PPEHN YHCIa Taka, Y€ cymara UM Ja € Bb3MOXKHO Haii-manka. KakBa e croifHOCTTa Ha
Ta3u Hali-Mayka cyma?

A) 2468 B) 3333 C) 3825 D) 4734 . E) 6912

pean Caen
npoMsiHATA IPOMAHATA

12. B cBosra rpaguHa r-ka ['paguHapcka oTriexna rpax u
sroau. Ta3u ToguHa TS MPOMEHHWIA MPAaBOBIBIHOTO MSCTO 3a
OTIJICKAAaHEe Ha Tpax B KBaJIpaTHO, KaTo yIBJDKWIA €THA OT
cTpaHuTe My ¢ 3 MeTpa. B pesynrtaT Ha ToBa MJomITa 3a STOAH
Hamamsia ¢ 15m? . Kaksa e Ouna momra B KBaJ[paTHU METPHU
Ha MSICTOTO 3a Irpax Mpeju MpoMsiHaTa?

A)5 B)9 C) 10 D) 15 E) 18

13. TlonbaHeTe Mpa3HUTE MOJETa ¢ €CTECTBEHU YUCIIA TaKa, Y€ cOOPBT Ha IbPBUTE TPH YUCIIA Ja €
100, cOoppr Ha Tpute cpeanu ga e 200, a cOopbT Ha l 10 l l ] 11 30]
nocneaaute Tpu uucna ga e 300. Koe umcno TpsioBa ma ce
MIOCTaBH B CPEJHOTO noje?

A) 50 B) 60 C)70 D) 75 E) 100
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14. Karo wusnon3Bare JaHHHTE OT YEpTEkKa, OIpeaereTe
rpajgycHaTa MspKa Ha br'bjia, O3HAUEH C X .

A) 35° B) 42° C) 51°

D) 65° E) 109°

15. Bepxy nuieBata cTpaHa Ha YeTUPH KapTW ca 3amucaHd uumcnara 2, 5,7 u 12, a BBpXY

oOparHaTa cTpaHa B pa30bpKaH pejl ca 3alMucaHd TBHPJICHUATA ‘“UUCIIOTO € KpaTHO Ha 7, “UUCIOTO
€ MpOocTOo®, “dMCIOTO € HEYEeTHO" W “Y4ucioTo € mo-royismo ot 100* (Imo emHo 4YMciIo W MO edHO
TBBpJCHUE Ha KapTa). M3BeCTHO €, 4e 3a BCSAKa KapTa 3aMUCaHOTO TBBPJCHHE HE € BAPHO 3a
YUCJIOTO Ha JIWIIeBaTa CTpaHa Ha Ta3u kapTa. Koe 4ucio e 3ammcaHo Ha KapTara ¢ TBbPACHHUETO
“qucaoTo € mo-roisimo ot 100 ?

A)2 B)5 O)7 D) 12 E) He e BE3MOXKHO € J1a ce onpenenu

16. Tpu enHAKBH TPUBIBIHUKA Ca U3PSA3aHU OT BIVINTE HA PABHOCTPAaHEH
TPUBI'BIIHUK C IBJDKUHA Ha cTpaHata 6 cm. COOpPBT OT MEPUMETPUTE HA
MAQJKUTE TPHUBI'BIHUIM € paBeH Ha TIEepUMEThpa Ha TMOJYyYCHHUS
HIECTOBI'BIHUK. HamepeTe nb/KMHATa Ha CTpaHaTa B CAHTUMETPH Ha

MaJIKUS TPUBI'BJIHUK.
A)1l B) 1,2 C) 1,25 D) 1,5 E)2

17. Mbp3enuBuaT kotapak JKHHIKBP 3a0enssal, ye MUIIKUTE KpaJaT mapyeHna cupene. Beska
OTKpaJHaJIa pa3iudeH Opoi mapyeHna, Koo Omi mo-Manek ot 10 M HUKOS He OTKpaJHaia JBOWHO
MoBeYE OT HAKOA Apyra Mumika. Koiko Hal-MHOro MUIIKH € 3a0ensi3an KoTapakbT JKUHIKBP?
A)4 B)5 C)6 D) 7 E)8

18. Ha enna aeporapa mma XOpHU30HTaTHA JBMKEIIA ce MbTeKa ¢ AbJDKMHA S00 m, KOSTO Ce ABMKHU
cbc ckopoct 4 km/h. Tans u boOu cTenunM enqHOBpeMEHHO Ha mbTeKara, Kato TaHs ce
pUABIKBaia cbe ckopocT 6 km/h, moxato boOu crosin Henoasuxen. Konko merpa mo-uampes ot
bo6u 6mma TaHs B Kpast Ha IBIDKEIATA CE ITbTEKa?

A) 100 B) 160 C) 200 D) 250 E) 300

19. Ctpanara Ha roBopell BrIIIeOeH KBaapar € 8 cm. AKO Kake UCTHHA, CTPAHUTE MY CE CKbCSABAT
C MO 2 cm, HO aKO M3JIbXE, IEPUMETHPBT My c€ yaBosiBa. OT MOCIEIHUTE MY YETUPH TBBPACHUS
JIB€ ca UCTUHM U JIBE Ca JIbXH, HO HE € U3BECTEH pelbT Ha TBbpAcHUATA. KakbB € MakCUMaIHUAT
BB3MOKEH MEPUMETHP Ha KBA/IpaTa Clie/l Te3U YeTHPH TBHPICHHUSA?

A) 28 B) 80 C) 88 D) 112 E) 120

20. Ky6 ce Tbpkais mociaeoBaTesHO AN .,

no monerata 1, 2, 3 u T.H. Kou nBe — 542
IIoJIETa C€ 3aeMar OT €IHa M Chlla 2 4 L_:":’ d

CTeHa Ha Kyba? .

A)lu7 B)lub6 D)2u7 E)2u6

21. Iler xy6a ca moapeneHu equH 10 APYT OT Hal-MaJkus 0 Hail-rojeMus, KaTo BCEKU CJeBalll €
MI0-BUCOK € 2 cm OT CTOAIIMA peau Hero. Half-ronemMusT kyo € BUCOK KOJIKOTO KyJaTa, HOCTPOeHa
OT JiBaTa Hal-Mayku KyOa. Koiko caHTuMeTpa e BUCOKa Kyiara, IOCTPOeHa OT BCUUKHUTE 5 KyOa?
A)6 B) 14 C) 22 D) 44 E) 50
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22. lapen e xBagpatr ABCD. Toukata M e cpepa Ha cTpaHata AB u D ¢
MN 1L AC, xpaero N e AC. OTHOIIEHUETO HA JIMIIATa Ha 3aThbMHEHHS

AMCN wu kBazapata € paBHO Ha: N

A) 1:6 B) 1:5 C) 7:36 D) 3:16 E) 7:40 A M B

23. Ha ranuoBa 3a6aBa npuchcTBasid He nioeue ot S0 aymu. [lo Bpeme Ha eAMH OT TaHLUTE, KOUTO

. 3
C€ TaHIyBaJ I10 IBOUKH OT €AWH MBXK U €/IHA KCHA, HAa JaHCHHTAa CC OKa3aJinu Z OT MPUCHCTBAIUTE

MBXE U g OT IIPUCHCTBAILIUTC )KCHU. Komnxko Ayl €a y4aCTBaJId B TO3U TaHH?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 32 E) 46

24. Tlogpenere ecrtecTBeHHMTe uYnciaa OoT | jo 12 B Kpbr Taka, 4e BCEKH JBE ChCEAHM Jia CE
pasnuyasar ¢ 2 uin ¢ 3. Kon ot mocodeHnTe ymcia MoraT ga 0b1aT cheeau?

A)5us8 B)3us C)7u9 D)6us E)4u6
25. Hamepere cymara Ha TpulU(ppPEHUTE YHUCIIA ChC CICIHUTE JBE CBOWCTBA: aKO Ce MpEeMaxHe
mbpBaTa MU@pa Ha YHUCIOTO, CE TMOIydyaBa TOUCH KBaJApaT; ako c¢ MpeMaxHe mocieaHaTa nudpa Ha
YUCIIOTO, CHIIO CE MOTydaBa TOUSH KBaIparT.

A) 1013 B) 1177 C) 1465 D) 1993 E) 2016

26. Eqna xuura ceabpka 30 paskasa, Karo BceKM € ¢ pasnaudeH Opoi crpanmmmu ot 1 mo 30.
[TbpBUAT pa3ka3 3amouBa Ha IIbPBA CTPAHUIA U BCEKU CJEBAILl 3all04Ba Ha HOBa cTpaHuma. Haii-
MHOT'0 KOJIKO OT pa3Ka3uTe 3aloyBaT Ha HEYeTHA CTpaHuIa?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 21 E) 23

27. PaBHOCTpaHEeH TPUBIBIHUK CE BHPTH OKOJIO MEAUIICHTHPA CH B ChlIaTa paBHUHA Hali-HAIpes
Ha 3 °, cinen ToBa Ha 9 °, mocine Ha 27 ° U T.H., T.€. IPH 7 -TaTa CThIIKAa TPUBI'BIHUKBT CE 3aBbPTa Ha

3" rpanyca. Komko pasivuH{ MO3WLMHU I 3aeMe TPUBI'BIHUKBT B XOJa HA TE3W 3aBbpPTaHUS,
BKJTFOUMTEITHO ¥ IIbPBOHAYATHATA TTO3UITHS?

A)3 B)4 C)5 D)6 E) 360

°§ 28. Bnke € crpHaTo HAIlOJIOBHHA, CJIIEN TOBA OTHOBO HAIIOJOBHHA U IIAK
" == HafoJIoOBWHA. Taka CrbHATOTO BBXKE € CPSA3aHO, IPHU KOETO CE MOIYUHIN
e =—=> II0-KbCH BBXEHIA. J[Be OT Te3W BhKEHIa ca ¢ ApDKHHE 9 m u 4 m. Koe ot
— == [IOCOYCHWTE 4YKCJia HE MOXe Ja ObJie¢ JAbDKHHATA B METPU HA ISIIOTO
| ! = BbXKE’

' A) 52 B) 68 C)72 D) 88

E) Bcexu oT npeaHuTE OTTOBOPH € BH3MOXKEH
29. Jlanen AABC c mepumersp 19 cm e paszmeneH oT orcedkure AA

(A e BC), BB, (B,e AC)u CC, (C,€ AB) Ha 4YeTUPH TPUBI'bIIHUKA U TPU

YETUPUBI'BIHUKA, COOPBT OT MEPUMETPUTE HA KOUTO ca ChOTBETHO 20 cm U
25 cm. Hamepete cymaTa OT JbJDKMHUTE B CAHTUMETPH HA TPUTE OTCEUKH.
A) 11 B) 12 C)13 D) 15 E) 16

30. B monerata Ha kBagpaT 3 X 3 ca MOCTaBEeHW MOJOKHUTEITHH YHCIa Taka, 4de
MIPOM3BEACHUATA HAa YMCIIaTa BbB BCEKH PEJl U BCEKH CTHJIO ca paBHU Ha 1, a BbB
BCEKM KBajpaT 2 X 2 MpPOU3BEACHUETO Ha yKciara € paBHO Ha 2. Koe e uncioTo B
LIEHTPAITHOTO ToJie?

1 1
A) 16 B) 8 04 D) 7 E) 3




